

亚冠上海上港客场1:0胜FC首尔

“世界波”不能拯救中国足球



上港亚冠客场击败韩国球队,为亚冠征途开了一个好头。 Osports供图



言之有李

本报记者 李志刚

中国人特别喜欢讲“彩头”,对第一场比赛更是特别重视,好的开始是成功的一半嘛,这一次,上海上港不仅为自己,也为中超球队在亚冠比赛中开了一个好头!他们顶住压力,客场1:0击败了韩国FC首尔,大快人心。

熟悉亚冠,熟悉中韩足球交锋史的球迷都知道,FC首尔可是一块硬骨头。事实上,在此次输给上港之前,该队在亚冠赛场上主场从来没有输给过中超球队。2013赛季,广州恒大在亚冠决赛中击败首尔,夺得冠军,依靠的也只是客场进球多的微弱优势;鲁能泰山三次做客首尔,成绩是两平一负;上港能在那里全取3分,很不简单!

在接连引进胡尔克、奥斯卡等巨星之后,上海上港的球员身价已经超越广州恒大,跃升为本次亚冠所有参赛球队的第一位。有了这样的名头,就想追求与之匹配的成绩,综合各方面信息来看,上港这个赛季是很有想法的,他们一点也不愿掩饰自己的野心和欲望——亚冠、中超、足协杯,至少要拿一项冠军。作为亚冠赛场上的新军,这是上港第二个亚冠赛季,去年的时候,他们两度做客韩国,都输掉了比赛,而且还是一球未进,背负着沉重的心理包袱。在这种情况下还能赢球,看来上港真的是进步了,成熟了,长大了。

上港赢球,荣誉是集体的,但个人

贡献毕竟还是有个大小之分。从比赛来看,上港全取三分靠的是一前一后两个人,后面的门将颜骏凌,扑出了名将德扬主罚的点球,前面的胡尔克,用一记技惊四座的世界波,打得首尔的门将找不着北。不可否认的是,上港还需要进一步加强磨合,他们的人员配置存在较为严重的头重脚轻问题,在这个时候,能否有人可以用超强的个人能力“托”着球队前行就至关重要了,胡尔克便具备这样的素质。

球星之所以是球星,便在于他们能够在比赛僵持,胶着甚至本队处于下风的节骨眼上,自己站出来解决战斗,这也是中超各队竞相烧钱,引进大牌外援的初衷。只是这种疗法,虽然见效快,却是“治标不治本”。就像这次运气欠佳、罚丢点球的德扬所说的,中超引进大牌外援对于电视收视、球场上座率、球队成绩有帮助,但这样的结果远远不够,还需要提高本土球员水平,这才是联赛的主要目的。而现实情况是,如今的中国足球圈内,到处都是想“摘桃子”的、“挣快钱”的,没有人关心以后怎么安排、长远如何规划、市场怎么培育、投资如何获取回报、烧钱能否永远“可持续”。

上港的胜利,可喜可贺;胡尔克的世界波,相当漂亮;但怎么切实提高中国足球水平,那是另一个层面的问题,而且应该尽快得到足够的、应有的甚至是特别的重视。大牌球星可以贡献世界波,可以吸引眼球,可以带来胜利,却不可能从根本上拯救中国足球,希望大家在庆祝之余,不要被胡尔克的世界波“带偏了”。

亚冬会展现中国速度

中国短道速滑队500米日进两金

新华社日本札幌2月21日电(记者刘阳 刘宁) 中国短道速滑队21日在札幌亚冬会展现了“中国速度”,武大靖和小将臧一泽双双力克韩国强手,拿下男、女500米金牌,再次证明了中国在短距离项目的优势。

经过三轮的较量,中国队的范可新、臧一泽两人进入A组决赛,韩国“天才少女”沈石溪和一名日本选手也同样晋级。比赛开始后,世界冠军范可新起跑领先,并成功压制住紧随其后的沈石溪,臧一泽一度落在最后。

赛场形势在最后一圈骤变,沈石溪开始提速并试图在最后一个弯道超越范可新,结果两人陷入超越和反超越的“纠缠”并稍稍滑偏,升至第三位的臧一泽找准空间顺势冲出重围率先到达终点,成绩为43秒911。最终裁判判定沈石溪和范可新双双犯规无成绩,日本选手伊藤亚由子和B组决赛第一名的韩国名将崔玟桢收获银牌和铜牌。

刚刚在月初的大冬会上夺冠,此次又赢得了亚冬会金牌,这让17岁的臧一泽有点意外。她谦虚地说:“最后冲刺时范可新和沈石溪速度很快,她俩又发生碰撞,我就冲了上去。其实金牌本应该属于范可新。”

中国队主帅李琰称赞臧一泽“初生牛犊不怕虎”,能在大赛中表现出良好的心理素质。

相比之下,男子500米的A组决赛波澜不惊,中韩对决并无预计的那样激烈。中国和韩国队占两席,发令枪一响,世界排名第一的武大靖便冲到最前面占据了领滑位置保持到最后,没有给后面的韩国选手任何近身的机会。最终22岁



武大靖获得亚冬会短道速滑男子500米冠军。 新华社发

的武大靖以40秒764再夺一金,韩国队的徐一拉和朴世暎分获银牌和铜牌。

武大靖夺冠后发生了一个“小意外”,他冲过终点后想和场边的女队友们拍手庆祝,没想到重心不稳一下子摔倒了,他索性四仰八叉地躺倒在地。“就

是想放松一下,但是也就放松几分钟,还要提起精神面对明天的比赛。”武大靖赛后说,“这场胜利让我今后训练更有目标了,今后还要脚踏实地,撸起袖子好好干。”

李琰赛后表情平静,她表示,武大

靖在500米项目的表现很突出,今天不失误就应该拿下这样的成绩。对于中国队日进两金,她没有表现出太多的喜悦之情,表示无论取得好的成绩还是不好的成绩,希望中国队走下冰场之后就“重新认识自己、踏踏实实做好自己”。